



Svaz lyžařů České republiky z.s.

ETICKÝ KODEX

PREAMBULE

Svaz lyžařů České republiky z.s., IČO: 005 37 632, se sídlem Cukrovarnická 483/42, Střešovice, 162 00 Praha 6 (dále jen „**SLČR**“), je vrcholnou organizací lyžařského sportu v České republice a jeho posláním je podpora rozvoje lyžování a snowboardingu, lyžařského a snowboardového sportu, olympijských disciplín, vrcholového lyžování a sportovní reprezentace České republiky; základní činností SLČR je aktivní podpora a propagace všech forem lyžování a snowboardingu dětí, mládeže a dospělých; SLČR hájí zájmy lyžování a snowboardingu směrem k organizacím v České republice i k Mezinárodní lyžařské federaci (dále jen „**FIS**“). SLČR je spolkem nezávislým na politických stranách a při své činnosti se řídí principy demokracie.

SLČR, jeho členové, sportovci a sportovkyně, partneři a funkcionáři se tímto etickým kodexem SLČR (dále jen „**Etický kodex**“) hlásí k hodnotám v něm obsaženým a zavazují se jej dodržovat v co nejširším možném rozsahu, zejména s ohledem na lidská práva, lidskou důstojnost, osobní integritu, zákaz diskriminace, čestnost a spravedlnost, spolu s úctou ke sportovnímu duchu, podporou vzájemného porozumění, přátelství, solidarity a fair play.

SLČR nese odpovědnost za zajištění čestnosti a důvěryhodnosti lyžařského a snowboardového sportu včetně jeho správy a zavazuje se přijmout veškerá možná opatření k předcházení a k odstraňování neetických, nemorálních či korupčních činností, metod, praktik a aktivit, které by mohly ohrožovat pověst lyžařského a snowboardového sportu a dobré jméno SLČR.

SLČR jako nejstarší národní lyžařský svaz na světě nese zvláštní odpovědnost ve vztahu k ochraně integrity a reputace tohoto sportu v České republice. SLČR se tímto Etickým kodexem hlásí ke své historii a tradici spravedlivého a čestného soutěžení, stejně tak jako k pokračování ve svých dosavadních vynikajících sportovních výsledcích, přičemž se zavazuje zvyšovat důstojnost sportovců, sportovkyň a lyžařského a snowboardového sportu.

SLČR přijetím tohoto Etického kodexu rovněž deklaruje svůj závazek vůči Olympijské chartě a k jejím základním zásadám, jako i k etickému kodexu FIS.

Pro účely dodržování závazků z tohoto Etického kodexu byla zřízena etická komise SLČR (dále jen „**Etická komise**“), která postupuje v souladu se stanovami SLČR, právními předpisy a tímto Etickým kodexem.

1. ÚVODNÍ USTANOVENÍ

1.1. Závaznost, působnost a rozsah

Etický kodex je v celém rozsahu závazný pro SLČR, pro statutární orgán a jeho členy, pro veškeré orgány SLČR a jejich členy, pro osoby ve vedoucím postavením v rámci SLČR, pro všechny osoby, které jsou oprávněny jménem nebo za SLČR jednat, pro sportovce, pro trenéry, pro partnery, jakož i pro veškeré další orgány SLČR a jejich členy a pro jednotlivé zaměstnance či osoby v obdobném postavení a pro všechny fyzické a právnické osoby, které jsou nebo byly jakýmkoliv způsobem propojeny se SLČR (dále jen „**zúčastněné osoby**“), a to jak na území České republiky, tak i v zahraničí, pokud jejich jednání souvisí s provozováním lyžařského a snowboardového sportu. Zúčastněným osobám je Etický kodex dostupný na webových stránkách SLČR, případně na vyžádání u příslušného nadřízeného.

Etický kodex je rovněž závazný pro další osoby, subjekty a útvary, ve kterých má SLČR majetkovou či jinou účast, zejména pro pobočné spolky SLČR a společnosti, ve kterých je SLČR společníkem, které se pro účely tohoto Etického kodexu rovněž považují za zúčastněné osoby. Etický kodex je adresován co nejširšímu možnému okruhu osob.

Etický kodex zavazuje zúčastněné osoby bez ohledu na jejich postavení, pohlaví, zdravotní stav, etnický původ či víru.

Zúčastněné osoby jsou povinny se s tímto Etickým kodexem seznámit a musí jej plně dodržovat. Vedoucí zaměstnanci jsou povinni seznámit své podřízené s obsahem tohoto Etického kodexu.

Tomuto Kodexu podléhá každá zúčastněná osoba, jakož i každá osoba, která přijme a převezme funkci v SLČR nebo ve spojení se SLČR, a to jak placenou, tak neplacenou, volenou či jmenovanou.

Pokud se porušení tohoto Etického kodexu týká skutečností, které spadají i do pravomoci jiných sportovních organizací, v tom případě SLČR a ostatní sportovní organizace spolupracují, vyměňují si informace, pokud je to možné a přípustné, berou v úvahu veškerá vyšetřování a sankce ze strany ostatních orgánů tak, aby nedocházelo k dvojímu úsilí a trestání.

Porušení zákonných předpisů vždy vyšetřují a sankcionují příslušné orgány, souběžné vyšetřování ze strany SLČR však není vyloučeno. Pokud je zjištěno, že jednání je nepřípustné jak podle trestního práva, tak ve vztahu k tomuto Etickému kodexu, SLČR požádá o spolupráci příslušné orgány v rozsahu, který zákon umožňuje.

1.2. Účel Etického kodexu

Účelem Etického kodexu je vymezení vnitřních a etických hodnot chování v SLČR, úprava a podpora dodržování žádoucích standardů chování zúčastněných osob ve vztahu k veřejnosti a spolupracovníkům s cílem zvyšovat důvěru veřejnosti v SLČR a zakotvení základních společných etických zásad pro všechny zúčastněné osoby v SLČR.

Etický kodex formuje vnitřní kulturu SLČR. Přijetím Etického kodexu SLČR zúčastněné osoby uznávají a ctí v něm uvedené hodnoty. Etický kodex poskytuje zúčastněným osobám základní návod pro jejich jednání a nabádá je k výběru takového řešení, které zabrání jednáním, jež jsou v rozporu s cíli a zásadami, které SLČR prosazuje a na kterých stojí.

2. ZÁKLADNÍ ETICKÉ ZÁSADY

2.1. Dodržování lidských práv

Zúčastněné osoby jsou povinny dodržovat a ctít lidská práva a svobody, a to v nejširším možném rozsahu.

Zúčastněné osoby jsou povinny dbát úcty k lidské důstojnosti a k integritě jedince.

Jakákoliv forma diskriminace je zakázána a zcela nepřijatelná, tedy jak diskriminace přímá, tak i nepřímá. Za diskriminaci se považuje rovněž obtěžování, sexuální obtěžování, pronásledování, ublížení na cti jiné osobě ponižujícími, obtěžujícími, zesměšňujícími nebo hanlivými výroky, pokyn k diskriminaci a navádění k diskriminaci, a další zde neuvedená jednání, která se považují za diskriminační.

Obtěžování v jakékoli formě je zakázáno. V souladu s etickým kodexem FIS je obtěžování definováno jako systematické, nepřátelské a opakované jednání, jehož cílem je izolovat nebo ostrakizovat osobu nebo skupinu osob a zasáhnout důstojnost osoby nebo skupiny. Sexuální obtěžování je definováno jako nežádoucí a nevyžádaný sexuální návrh. V rámci šetření porušení Etického kodexu se posuzuje, zda by rozumná osoba považovala takové chování za nežádoucí nebo urážlivé.

Zúčastněné osoby mají povinnost bojovat proti jakékoli diskriminaci, ať již na základě pohlaví, rasy, barvy pleti, jazyka, víry a náboženství, politického či jiného smýšlení, národního nebo sociálního původu, příslušnosti k národnostní nebo etnické menšině, majetku, rodu, sexuální orientace, genderové identity, zdravotního stavu, postižení nebo jiného postavení, a prosazovat zásady rovnosti a rovného postavení.

Zúčastněné osoby mají povinnost zdržet se jakéhokoli zásahu do fyzické integrity ostatních osob, zejména zdržet se nežádoucího jednání, které může způsobit bolest či zranění, např. jakýkoli druh fyzického nátlaku s násilím, nevhodné tréninkové metody nebo podávání alkoholu či drog pod nátlakem, či jiného jednání, které lze kvalifikovat jako zásah do fyzické integrity osoby.

2.2. Zákonnost

Všechny zúčastněné osoby musí při své činnosti dodržovat v plném rozsahu platné právní předpisy, tedy dbát zásady legality. Zúčastněné osoby jsou rovněž povinny dodržovat vnitřní předpisy SLČR a předpisy FIS.

2.3. Zákaz korupce

Jakákoliv forma korupce a přijímání neoprávněných výhod spočívajících v přímém majetkovém obohacení nebo jiném zvýhodnění, které se dostává nebo má dostat uplácené osobě nebo s jejím souhlasem jiné osobě, a na kterou není nárok, je zakázána. Všem zúčastněným osobám se zakazuje jakákoliv zneužití postavení, které je spojeno s porušením principu nestrannosti při rozhodování.

Zúčastněné osoby nesmí žádným způsobem, tedy přímo ani nepřímo, požadovat, přijímat nebo nabízet jakoukoliv formu odměny nebo provize, ani žádné skryté výhody nebo služby jakékoliv povahy, či jakékoli jiné výhody. Uvedené se nevztahuje pouze na taková jednání, která jsou učiněna v souladu s místními zvyklostmi a standardy, a neodporují hodnotám uvedeným v tomto Etickém kodexu. V případě pochybností je zúčastněná osoba povinna obrátit se na Etickou komisi s žádostí o posouzení situace.

2.4. Úcta ke sportovnímu duchu

Zúčastněné osoby se hlásí k základním hodnotám, ke kterým patří fair play, zřeknutí se a odmítnutí veškerých nespravedlivých a neoprávněných výhod v soutěži, stejně jako úcta k sobě samému, úcta k soupeřům, úcta k pravidlům hry, respektování rozhodnutí rozhodčích, úcta k divákům, úcta ke zvířatům a k životnímu prostředí.

Všem zúčastněným osobám se zakazuje jakákoliv forma dopingu, a to na všech úrovních, bez ohledu na jejich dovednostní úroveň či soutěžní zařazení. Zúčastněné osoby jsou povinny plně dodržovat nařízení a předpisy proti dopingu, a to jak dle mezinárodních předpisů, včetně platného kodexu Světové antidopingové agentury (WADA), tak dle vnitrostátních předpisů.

Zúčastněné osoby mají přísně zakázáno zneužít jakékoliv vnitřní informace za účelem hazardních her či se přímo účastnit v organizaci či činnosti, která provádí, zprostředkovává či propaguje hazardní hry v souvislosti s lyžařským a snowboardingovým sportem, a nesmí na takové činnosti žádným způsobem profitovat.

Žádná ze zúčastněných osob nesmí žádným způsobem, tedy ani přímo ani nepřímo, ovlivňovat, byť jen z části, průběh nebo výsledek soutěže.

2.5. Dobré vztahy a loajalita

Zúčastněné osoby jsou povinny dbát dobrých vztahů uvnitř SLČR a jsou povinny zachovávat loajalitu vůči SLČR a ostatním zúčastněným osobám. Zúčastněné osoby jsou povinny jednat čestně, zdvořile, se vzájemnou důvěrou a porozuměním a způsobem, který je v nejlepším zájmu SLČR a lyžařského a snowboardingového sportu a sportu obecně.

Zájemci o jakoukoli funkci v SLČR či v souvislosti se SLČR jsou povinni vystupovat čestně, důstojně s respektem k oponentům, přičemž jsou povinni zdržet se jednání, které by ovlivňovalo svobodné rozhodování osob, které o udělení funkce rozhodují, či ji jiným způsobem ovlivňují.

2.6. Zdraví sportovců a bezpečnost

Zúčastněné osoby musí dbát na zdraví, a to jak na fyzické, tak duševní, bezpečnost a lékařskou péči sportovců. Zúčastněné osoby se snaží o zajištění maximální bezpečnosti a zdravého prostředí. Zúčastněné osoby vždy jednají s cílem zlepšení fyzického a duševního zdraví, bezpečnosti a lékařské péče.

Zásadní prioritou zúčastněných osob je zdraví a zdárný rozvoj a růst dětí a mládeže. Zúčastněné osoby jsou zejména povinny s největším možným zřetelem dbát na ochranu a zachování fyzického a duševního zdraví a bezpečnosti dětí a mladistvých. Zúčastněné osoby jsou povinny chránit děti a mladistvé před bezohledným jednáním a zabránit jakémukoliv zneužívání sportovců.

Zúčastněné osoby se zavazují dodržovat zásady bezpečnosti a ochrany zdraví při práci.

3. Střet zájmů

Zúčastněné osoby jsou povinny vyvarovat se střetu zájmů a aktivně mu předcházet.

Zúčastněné osoby musí vždy jednat čestně, poctivě, rozhodovat nezávisle, nestranně, objektivně a profesionálně a v souladu se zájmy SLČR. Zúčastněné osoby přijímají odpovědnost a při plnění svých úkolů jednají s náležitou péčí a pílí, přičemž musí jednat bez ohledu na své vlastní zájmy, ať již finanční či jiné. Zakázána jsou veškerá jednání poškozující pověst SLČR, lyžařského a snowboardového sportu a sportu obecně.

Pakliže mají zúčastněné osoby soukromé nebo osobní zájmy, které narušují nebo mohou narušovat jejich schopnosti vykonávat své povinnosti čestně a nezávisle a spravedlivě, dochází ke střetu zájmů. Mezi takové zájmy patří získání či získávání jakýchkoli možných výhod pro zúčastněné osoby nebo pro osoby jim blízké, jejich rodinu, příbuzné, přátele a známé.

Jakékoli zveřejnění informací zúčastněnými osobami nesmí být vedeno snahou o osobní zisk nebo prospěch, ani nesmí být provedeno za účelem poškodit pověst SLČR, lyžařského a snowboardového sportu a sportu obecně.

Má-li zúčastněná osoba pochybnosti o možném střetu zájmů, musí požádat o posouzení Etickou komisí. Zúčastněná osoba je také povinna upozornit Etickou komisí pokud u ní může dojít či došlo ke střetu zájmů, nebo má podezření na jakýkoli možný střet zájmů své osoby nebo jiné zúčastněné osoby.

4. Řádné hospodaření a využívání zdrojů

SLČR musí své zdroje používat pouze pro vlastní účely a musí je užívat transparentně, zodpovědně, prokazatelně a hospodárně.

Členové voleného orgánu SLČR jsou povinni vykonávat svou funkci s nezbytnou loajalitou, potřebnými znalostmi, péčí a pečlivostí. Zúčastněné osoby jsou povinny dodržovat všeobecné zásady řádného hospodaření, přičemž hospodaření musí být zaznamenáno v účetnictví, které musí být vedeno v souladu s právními předpisy a obecně uznávanými účetními zásadami.

SLČR si váží podpory a přínosu partnerů, sponzorů, provozovatelů vysílání, jakož i dalších příznivců sportovních akcí a událostí, kteří přispívají k rozvoji a dobrému jménu lyžařského a snowboardového sportu a SLČR, avšak tyto subjekty nesmí zasahovat do vedení a fungování SLČR.

Zúčastněné osoby se zavazují nevstupovat do obchodních a jiných vztahů s partnery, kteří odmítají dodržovat zásady uvedené v Etickém kodexu.

V případech, kdy SLČR poskytuje jakoukoli finanční podporu stranám, na které se vztahuje Etický kodex, musí být použití těchto zdrojů SLČR jasně prokázáno v účetnictví.

5. Vztahy se státními orgány

V rámci zásady univerzality a politické neutrality sportu jsou zúčastněné osoby povinny udržovat dobré vztahy se státními orgány a všemi jejich složkami.

Zúčastněné osoby mohou vykonávat veřejné funkce, avšak nesmí být činné v aktivitách, které jsou v rozporu se zásadami uvedenými v tomto Etickém kodexu.

6. Udržitelnost prostředí

Zúčastněné osoby dbají na ochranu životního prostředí v největší možné míře, a to při všech událostech souvisejících se SLČR. Zúčastněné osoby jsou povinny dbát na hospodárné využití zdrojů a na zachování a zlepšování stavu životního prostředí.

Zúčastněné osoby jsou si vědomi svého mimořádného vlivu na ostatní osoby, zejména na děti a mladistvé, přičemž se zasazují o podporu fyzické aktivity a sportu a odpovídající osvětě, jakož o odpovědný přístup k přírodě a životnímu prostředí.

7. Důvěrnost

Prozrazení svěřených důvěrných informací, pokud to není oprávněně vyžadováno dle právních předpisů, je zúčastněným osobám zakázáno. Povinnost zachování důvěrných informací se vztahuje na zúčastněné osoby i po ukončení vztahu se SLČR.

8. Odpovědnost za porušení Etického kodexu

Zúčastněné osoby odpovídají za porušení Etického kodexu jak v případě úmyslného porušení, tak v případě vědomé nedbalosti aktivním jednáním či nečinností. Za porušení Etického kodexu se rovněž považuje, pokud o jeho porušení ze strany třetí osoby neinformuje zúčastněná osoba Etickou komisí, přičemž dle svého nejlepší vědomí toto zúčastněná osoba měla učinit.

Za porušení Etického kodexu se rovněž považuje případ, kdy osoba podněcuje nebo napomáhá ostatním k porušení hodnot v tomto Etickém kodexu uvedených, či kdy osoba vědomě nepravdivě obviní z porušení Etického kodexu jinou osobu.

9. Prevence

Zúčastněné osoby jsou povinny předcházet porušování Etického kodexu. Zúčastněné osoby jsou povinny v případě důvodného podezření na porušení Etického kodexu ohlásit toto podezření Etické komisí. Zúčastněné osoby jsou povinny při vzniku pochybností nad dalším postupem sdělit informace Etické komisí a požádat ji o stanovisko.

SLČR se zavazuje pravidelně vyhodnocovat rizika vyplývající z jeho činnosti a činnosti zúčastněných osob, zejména, nikoliv však výlučně, se zavazuje sledovat oblast dotací a veřejné soutěže, styk s úředními osobami, korupci, hospodaření s majetkem, účetnictví a problematiku daní.

10. Etická komise, etické řízení, sankce

10.1. Etická komise

Etická komise je zřízena a jedná v souladu se stanovami SLČR a pravidly obsaženými v Etickém kodexu. Etická komise vyšetřuje možné porušení Etického kodexu v rámci tzv. etického řízení.

Etická komise je volena konferencí SLČR na čtyři roky a skládá se z předsedy, místopředsedy a člena Etické komise. Jména členů Etické komise s kontaktními údaji se povinně zveřejňují na webových stránkách SLČR.

Etická komise se schází minimálně dvakrát do roka a schvaluje jednací řád Etické komise. Jednání Etické komise svolává předseda Etické komise nebo v případě jeho nepřítomnosti místopředseda Etické komise. Etická komise je usnášeníschopná v případě přítomnosti nadpolovičního počtu všech členů a rozhoduje většinou přítomných členů. Podrobnosti stanoví jednací řád Etické komise. Zúčastněné osoby jsou povinny spolupracovat s Etickou komisí a zpřístupnit jí veškeré potřebné listiny a informace rozhodné pro dané etické řízení.

Etická komise je povinna zabývat se všemi možnými porušeními Etického kodexu, přičemž je povinna sledovat možná porušení v rámci své vlastní činnosti a dále se zabývat všemi veřejnými či důvěrnými oznámeními o možném porušení Etického kodexu, které jí budou adresována.

Etická komise je povinna dodržovat zásady uvedené v Etickém kodexu, rozhodovat nezávisle, nestranně, v souladu se zásadami spravedlivého procesu a je povinna respektovat právo na vyjádření se dotčených stran. Etická komise je povinna postupovat bez zbytečných průtahů a na základě jednacího řádu Etické komise.

10.2. Etické řízení

Etické řízení je vedeno za účelem řádného zjištění a objasnění porušení Etického kodexu a spravedlivého potrestání pachatele. Etickým řízením má být rovněž předcházeno porušování Etického kodexu. Etické řízení má vést k výchově zúčastněných osob a k zachování pravidel fair play a k důslednému dodržování předpisů

Etická komise po zjištění možného porušení Etického kodexu či po obdržení podnětu k přezkoumání přezkoumá možné porušení Etického kodexu. Přezkoumání provedou vždy nejméně dva členové Etické komise (dále jen „**Prověřující členové**“).

Prověřující členové přezkoumají možné porušení Etického kodexu a hlasují a rozhodují většinou všech hlasů o tom, zda byl či nebyl porušen Etický kodex. V případě, že Prověřující členové dospějí k rozhodnutí, že byl porušen Etický kodex, jsou současně oprávněni rozhodnout o udělení sankce za porušení Etického kodexu. Prověřující členové vydávají rozhodnutí jménem Etické komise a nejpozději na nejbližším jednání Etické komise ho předloží případnému zbyvajícím členovi Etické komise.

Osoba, která dle rozhodnutí Prověřujících členů porušila Etický kodex, je oprávněna do jednoho (1) měsíce ode dne doručení rozhodnutí o porušení Etického kodexu, podat odvolání proti rozhodnutí k Odvolací komisi, které je povinna řádně odůvodnit. O odvolání proti rozhodnutí Etické komise rozhoduje Odvolací komise. Odvolání nemá odkladný účinek. Odvolací komise může rozhodnutí o porušení Etického kodexu potvrdit či změnit, tedy sama ve věci rozhodnout.

Etická komise je povinna oznámit své rozhodnutí ve věci vyšetřování porušení Etického kodexu Výkonnému výboru SLČR.

Rozhodnutí Etické komise, kterými bylo potvrzeno porušení Etického kodexu, budou zveřejňována na webových stránkách SLČR, včetně uvedení jména osoby či osob, které Etický kodex porušily.

10.3. Sankce

V případě, že došlo k porušení Etického kodexu, může být osobě, která jej porušila, uložena sankce.

Při ukládání sankce musí vzít Etická komise v úvahu všechny relevantní skutečnosti a okolnosti případu, včetně pomoci a spolupráce pachatele, motiv a míru zavinění pachatele, jakož i to, zda se pachatel případně dopustil trestného činu, zda se porušení předpisů opakovalo, či zda bylo spácháno vícero porušení apod.

Pokud Etická komise rozhodne, že došlo k porušení, mohou být uloženy následující sankce:

- napomenutí/důtka;
- pozastavení/zákaz činnosti pro SLČR, v délce minimálně (3) měsíce, a to až doživotně;
- finanční sankce;
- zákaz závodní činnosti v délce minimálně (3) měsíce, a to až doživotně;
- zákaz výkonu funkce v délce minimálně (3) měsíce, a to až doživotně;

- zákaz výkonu jiné činnosti v délce minimálně (3) měsíce, a to až doživotně;
- zákaz vstupu na sportoviště v délce minimálně (3) měsíce, a to až doživotně;
- zákaz účasti na aktivitách spojených s činností SLČR v délce minimálně (3) měsíce, a to až doživotně.

Výše uvedené sankce mohou být kombinovány.

Dobu zákazu činnosti nebo výkonu funkce stanoví Etická komise na základě svého posouzení, přiměřeně vzhledem ke všem skutečnostem a okolnostem případu, s přihlédnutím zejména k:

- povaze porušení,
- míře zavinění strany,
- funkci pachatele v SLČR,
- škodě, kterou porušení způsobilo sportu a/nebo SLČR,
- potřebě zabránit budoucím porušením a
- případné zvláštní přitěžující nebo polehčující okolnosti.

Sankce může být zveřejněna na internetových stránkách SLČR a jakýmkoli jiným způsobem, které Etická komise považuje za vhodné.

10.4. Ostatní ujednání

V případě, že Etická komise dospěje k závěru, že v projednávaném případě existuje riziko trestní odpovědnosti či odpovědnosti za spáchání přestupku, je tato povinna oznámit podezření ze spáchání trestného činu či přestupku příslušným orgánům a s těmito spolupracovat. Současně je Etická komise povinna o tomto informovat podezřelou osobu.

Etická komise může zmírnit nebo upustit od uložení sankce spolupracující osobě, která se dopustila porušení Etického kodexu, pokud tato oznámila potenciální porušení Etického kodexu nebo významně pomohla Etické komisi SLČR při vyšetřování oznámené události.

11. Závěrečné ustanovení

Etická komise navrhuje změny Etického kodexu Výkonnému výboru SLČR, který je následně předloží Konferenci SLČR ke schválení. Každá zúčastněná osoba je oprávněna podávat návrhy na změny tohoto Etického kodexu u Etické komise, přičemž změny Etického kodexu schvaluje výhradně Konference SLČR.

Tento Etický kodex vstupuje v platnost schválením Konferencí SLČR a nabývá účinnosti dnem následujícím. Etický kodex se vztahuje na všechna porušení Etického kodexu spáchaná k datu nabytí účinnosti nebo po tomto datu.